

Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 4, číslo 23 • 6. — 19. september 2021

O skúsenostiach s eurom

V piatok 17. septembra uverejnil chorvátsky denník *Večernji list* článok veľvyslanca SR v Záhrebe P. Suska o skúsenostiach Slovenska s prijatím eura. Ambíciou Chorvátskej republiky je splniť všetky kritériá na prijatie spoločnej európskej meny už k 1. januáru 2023, no medzi občanmi panujú obavy (najmä) z možného zdražovania tovarov a služieb na domácom trhu. Skúsenosti Slovenska však ukazujú, píše v článku veľvyslanec, že takéto obavy sú neopodstatnené, a že výhody zavedenia eura viac než vyvážia strach zo straty fiškálnej suverenity. Celý text článku nájdete na tomto linku: [EURO](#).

Deviza ili teret

Slovački veleposlanik o iskustvu uvođenja eura: 'Unatoč svemu, odgovorio bih nedvosmisleno: da!'

Peter Suska
veleposlanik Republike Slovačke
u Republici Hrvatskoj

Kad se je nedavno jedan moj zagrebački prijatelj u razgovoru pitao kako vidim raspravu o planiranom uvođenju eura u Hrvatskoj, odgovorio sam „poča – poja“. Znači ne slažem se potpuno sa svima argumentima „za“ i ne otklucujem nižu sve one „protiv“. Kredom od osobnog iskustva, Slovačka je prihvatila euro i, silom okolnosti, na valu straha velikog dijela građana od nadolazećeg poskupljenja i u atmosferi nesigurnosti da črtava gubi dio suvereniteta i važan alat fiskalne regulacije.

euro debar za njihovu zemlju. Realniti istraživanja također su pokazali da su se Slovaci navikli plaćati ovom valutom – čak 94% njih reklo je da im je plaćanje novčanica eura znatno jednostavnije. Euro je vrlo važan i sa stručnja tvrdi. Čak 62 posto slovačkog izvoza usmjeren je na tržišta zemalja eurozone. Kako se raznašenije odvija u jednoj valuti, vrtke nemaju tečajni rizik. Ne prijeti im nagla fluktuacija tečaja. Narodna banka Slovačke progutuje da je euro priklonio povećanju slovačkog izvoza za 10%. Euro čini našu zemlju još privlačnijom u očima stranih ulagača, s obzirom na to da pojednostavljuje pristup našim

Tvítujeme



The Slovak Spectator
@slovaksspectator

"You invited me to Slovakia in December, and now I fulfil this promise," @Pontifex told President @ZuzanaCaputova at the Bratislava airport.



spectator.sme.sk
Pope Francis has arrived in Slovakia

20:32 · 12 Sep 21 · Twitter for Android

Z nášho Facebooku



Slovenské veľvyslanectvo v Chorvátsku / Slovački veleposlanstvo u Hrvatskoj

V dňoch 9. septembra si pripomíname obeť holokaustu a rasového násillia. V tento deň v roku 1941 vstúpila Slovenská republika prijala 250 repráznykh paragrafov, tzv. Židovský kódex, ktorým sa začal proces židovských deportácií. S prijatím a preto každoročne 9. september pripomíname ako pamätný deň obeť holokaustu, medzi ktorými boli aj desiatky slovenských Židov a Slovákov, dnes sačie este o nich intenzívne, pretože od prijatia židovského z negatívnych prídavkov. Zobraziť viac



Vo štvrtok 9. septembra sme si pripomenuli Pamätný deň obeť holokaustu a rasového násillia. V tento deň v roku 1941 vtedajší klérofašistický Slovenský štát ratifikoval takzvaný Židovský kódex – sériu zákonov a nariadení, ktoré pripravili 80 000 slovenských Židov o ich občianske a hospodárske práva a fakticky ich vytesnili na okraj spoločnosti. Priamym dôsledkom prijatia Kódexu boli deportácie a následná masová likvidácia Židov vo vyhladzovacích táborech v Poľsku, Nemecku a Rakúsku.



Pod napätím megawattov

Kogeneračná elektrárňa Reneteh v chorvátskom Oguline je pýchou slovenského investora NTE Development. Spracovanie biomasy modernou technológiou umožňuje kombinovanú výrobu elektriny (4,9 MWh) a tepla (10 MW). Okrem toho sa tu vyrába extrémne čistý korbón/uhlík (75-96 %), využitelný v ďalších odvetviach ako je výroba obuvi, káblov, či v automobilovom priemysle. Aj o tom sme 16. septembra hovorili priamo v elektrárni so zástupcami investora, ktorý plánuje rozšíriť svoje aktivity na ďalšie využitie tepelnej energie, do výroby peliet a do drevospracujúceho priemyslu.

Placky „na pláci“

V sobotu 11. septembra sme prijali pozvanie na 22. Večer polesňakov (zemiakových placiek) v Markovci Našickom, na ktorom sa predstavilo 5 tímov (*Nočné neviniačka, Tlačeniče, Speváčky, Cipovičke a Družke*). Po tom čo minulý ročník musel byť kvôli pandémie virtuálny, sa v tomto roku podarilo zorganizovať fyzické stretnutie pod záštitou Matice slovenskej Našice, mesta Našice, Slovenského kultúrno-umeleckého spolku Fraňa Strapača a iných.



O dopade zmien na obchodnú spoluprácu

Ekonomická spolupráca je dôležitou dimenziou vzájomných vzťahov krajín. Aj preto sme iniciovali konzultácie vo formáte pracovného obeda s pracovníčkami Sekcie medzinárodných vzťahov Chorvátskej hospodárskej komory (HGK). Súčasne s prijatím nového zákona o HGK sa totiž očakávajú zmeny aj v poskytovaní služieb (chorvátskym) podnikateľom. Podľa I. Obradović a A. Karlič by však dopad týchto zmien na rozsah vzájomnej obchodnej spolupráce so Slovenskom nemal byť výrazný. Uvidíme...



GOOD IDEA SLOVAKIA